
SPITALUL JUDETEAN DE URGENTA BACAU 

 

INSTRUCȚIUNI DE RECOLTARE PENTRU SUMARUL DE URINĂ ŞI UROCULTURĂ 
 

RECOLTAREA  se face dimineata, din  prima urina  sau la  3 ore de la mictiunea anterioara, intr-un 
recipient  ,curat , uscat ,cu capac, de unica utilizare. Pacientul se va spala pe maini inainte si dupa  
recoltare. 

Se spală zona genitală cu apă şi săpun. Pentru a preveni contaminarea probei, evitaţi contactul 
zonei spălate cu orice obiect (gura recipientului, prosopul, hârtia, lenjeria intimă etc.). 

PARTICULARITĂŢI ALE IGIENEI LOCALE ÎN FUNCȚIE DE SEX 

BARBATI: 

 Se retractează prepuţul pentru a decalota complet glandul. 
 Acesta se spală abundent cu apă şi săpun, după care se usucă cu două tampoane de tifon 

sterile, cu utilizare unică, procedând din faţă către fren. 

 Menţinând în continuare glandul decalotat, se recoltează proba de urină. 

FEMEI: 

 La femeile active sexual se recomandă utilizarea unui tampon intravaginal pentru a nu 
contamina proba urinară cu secreţie vaginală. 

 După spălare, zona vulvară decontaminată se şterge cu 2 tampoane de tifon sterile prin 
mişcare unică din faţă spre spate. 

 Se recomandă ca pacienta să îndepărteze cu degetele labiile, astfel încât jetul urinar să nu 
ia contact cu acestea sau cu părul pubian. 

 
Din prima urină de dimineaţă pacientul va urina o cantitate mică în toaletă şi, fără să se oprească, va 
colecta în recipientul primit de la laborator urina din jetul mijlociu, o cantitate de cca 10-15 ml, in 
recipient separate pentru SUMARUL DE URINĂ şi pentru UROCULTURĂ. 
Pentru urocultură se foloseşte un recipient steril de unica utilizare care se deschide doar în 
momentul recoltării probei. Se va evita atingerea recipientului în interior sau de zona genitală. 
 
După recoltare, probele se păstrează la temperatura camerei (18-25°C) şi vor fi aduse la laborator în 
cel mult 2 ore. În situaţia în care transportul către laborator nu se poate efectua în două ore, proba 
îşi menţine stabilitatea refrigerată (4°C) pentru maxim 24 ore. 
 

SE VA MENŢIONA PE BILETUL DE TRIMITERE LA LABORATOR: 

 

 Dacă pacientul este în curs de tratament cu antibiotice sau dacă este urocultură de control 
după tratament cu antibiotic. 

 Dacă proba este recoltată din sondă sau prin puncţie suprapubiană. 

 


